



足球场



伸缩式看台



室内篮球场



室外篮球场



网球场



轮滑场



排球场



运动员淋浴间



运动员休息室



运动员餐厅



贵宾休息室

## 从填补多项空白到拉高城市品味



### 南部新城新亮点——多功能健身中心投入使用

#### 快速发展中的辽源体育事业

在党的十九大报告中,习近平总书记提出:“加快建设体育强国,就要把握体育强国梦与‘中国梦’息息相关的定位,把体育事业融入实现‘两个一百年’奋斗目标大格局中去谋划。”

市文广新局以全面贯彻落实国务院《全民健身条例》和《全民健身实施计划》(2016—2020年)为引领,以大力开展全民体育健身品牌活动为载体,以积极参加或承办全省各类体育赛事为平台,以深入推进体育基础设施建设为保障,着力破解制约我市体育事业发展的各种困难和瓶颈,有力促进全市体育事

业步入快速发展轨道。

2017年5月,经市委、市政府同意,市文广新局在南部新城开工建设辽源市南部新城多功能健身中心(其中包括滑冰馆、篮球馆、室外多功能场地)。为充实和完善我市的体育基础设施、推动全民健身活动的开展,提高我市体育竞技水平,市文广新局相继建设了南部新城多功能健身中心和北寿多功能健身广场两个项目。

目前,南部新城多功能健身中心项目工程和北寿多功能健身广场项目工程已投入使用。



室内滑冰场

#### 多功能健身中心有多大 数字来说话

南部新城多功能健身中心项目占地面积36120平方米,建筑面积8618平方米,总投资概算5000多万元。于2017年5月20日开工建设,目前工程已竣工并交付使用。

##### 标准专业娱乐——滑冰馆

滑冰馆占地面积4500平方米,建筑面积5838平方米,滑冰馆长74米、宽54.6米、高17米,局部设计三层,馆内四周有观众坐席400余个。室内设有短道滑冰、花样滑冰、冰壶、冰球等正规比赛、训练和群众健身等活动项目。室内冰面为人工制冷,可进行短道滑冰、冰壶、冰球比赛及训练、健身等活动,可承接高标准、高质量的大型体育赛事。

在南部新城多功能健身中心滑冰馆,记者看到有专业人员用制冷机对冰面进行养护及抛光打磨,滑冰馆地下室更有专业多功能大型制冷设备不间断作业。这里的室内滑冰场可用于各种运动项目和娱乐活动,包括花样滑冰和速度滑冰。在所有这些体育运动中,冰的质量具有极其重要的意义。

目前,滑冰馆正处于试运行阶段。据了解,该项目的建成不但填补了我市没有四季滑冰馆的空白,还充实和完善了我们的体育基础设施,促进我市冰上运动项目的普及,极大地丰富了市民的业余文化生活。滑冰爱好者们可以在室内就能体验到滑冰带给自己的快乐。

##### 综合功能文化——篮球馆

篮球馆占地面积2400平方米,建筑面积

2780平方米。篮球馆长53米、宽40.3米、高10米,局部设计2层。资金概算790万元。篮球馆内设有2个篮球场,地面为木质地板,馆内还可兼作网球、排球、羽毛球、乒乓球、武术、柔道、摔跤等室内其它运动项目场地。

据了解,多功能健身中心篮球馆建设科学规划,场地空间大、功能多,可容量多组多人运动,通风良好,透光度高,并为健身群众及运动员提供了更衣室、休息、淋浴、餐饮、小型会议室等配套设施,是球迷朋友锻炼和青少年训练的最佳去处。

##### 宽敞明亮开放——室外多功能运动场地

室外运动场地占地面积21000多平方米,包括轮滑场、足球场、篮球场、排球、网球场及周边建有健身步道、健身路径、草坪、绿化带等体育健身场地设施。记者在室外运动场地看到,这里宽敞明亮、视野开阔,各健身区域功能划分规范,施划了专业跑道、场地标线,标准化网球场等设施齐全,场地两侧还设有休息椅、多功能垃圾箱等。蓝天白云下,同时可容纳多人多组共享户外运动项目乐趣。

体育是构建现代公共文化服务体系的重要内容,体育场地设施和体育健身服务是建设综合性文化服务中心的重要指标。室外多功能运动场地就是利用城市空间而建设,结合辽源实际,满足不同运动爱好者体育健身需求而建的室外健身场地设施。



篮球馆



滑冰馆

#### 南部新城新亮点 如何打造

要想发展体育事业,离不开运动场地的建设,没有足够的体育设施,发展体育将成为空谈。辽源目前体育设施的现状远远落后于城市发展速度的需要,也不能满足体育事业发展和全民健身的需求。

随着城市规模的扩大和人们物质、文化生活水平的不断提高,我市现有的体育设施和体育活动场所已远远满足不了体育训练比赛和大型群众性体育活动的需要,体育设施落后的矛盾将会显得越来越突出。由于没有专业的、标准的滑冰馆、健身中心以及多功能运动场,辽源无法承办高水平的体育赛事,也不利于城市的对外开放和其他文化交流活动。这不仅影响辽源市竞技运动水平的提高和体育人才的培养,还造成群众大型体育活动无场地设施,影响全民健身计划的实行,同时也影响城市品位和档次的提高。

在南部新城新建室内滑冰馆、篮球馆和室

外多功能运动场,是加强体育基础设施建设,提高竞技体育水平,促进体育事业发展的迫切需要。

那么,为什么把建设地址选择在南部新城,这是因为南部新城是辽源未来文教和商业住宅综合发展的重要区域。发展空间大,场馆等体育设施的利用率高。并将场馆建设成我市标志性的建筑,成为南部新城的亮点工程。

南部新城多功能健身中心的投入使用,将在未来带动多产业发展前景。多功能健身中心各功能室可通过举办大型的文化体育比赛及活动,吸引大量的外地人员来辽源参观、游览,从而带动交通、商业、旅游、宾馆服务业等相关产业的发展,提供更多的就业岗位,增加就业人口,保持社会稳定,推动辽源经济的发展,同时也可以促进辽源市对外经济技术和文化的交流。



室外休息区



先进的制冷设备



进口浇冰车

#### 辽源有了多功能健身中心 他们怎么看

“希望更多的市民朋友们走上冰场,体验滑冰运动的非凡魅力;希望青少年朋友参与到冰雪运动项目中,成为冰雪运动未来之星。”

——体育教师张星

“太好了!家门口终于开了一家室内滑冰馆。之前只能带孩子去长春滑冰,现在不用跑那么远了。”

——市民李玉华

“室内篮球场有人打理,地面比较干净甚至是无尘。而室外基本上打一会满手满球的土,手都感觉不到和球皮摩擦的感觉,还谈什么手感。有机会想去这种大型室内木地板球场打球。”

——篮球爱好者宋明辉

“才听说南部新城建了多功能健身中心,还通了公交专线,真的太好了,有机会一定组队去。”

——羽毛球爱好者许洋

“一直希望辽源有个正规像样的健身场馆,可以比赛、可以观赛,可以动在其中、乐在其中。来到这里,感觉家乡够给力!”

——网友“小老虎看大世界”